



# ЗАБОИ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ЗАПОСИБКРАЯ

8 октября 1934 г.

№ 212 (1405)

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции: Прок. Горск. Дож Советов

## Колхоз „Зерно“ выполнил годовой план хлебопоставок

### Высокий урожай

Объятны грады жирной земли колхоза „Зерно“. (Каргайлинский сельсовет) Такого чистого пшеницы, такого свастого колхозники не убрали в прошлом, ни в прошлом году. Уборка показывает огромный урожай — в среднем по 16,5 центнера с га, а отдельные клетки дали по 21 центнеру.

Высокий урожай радует колхозников. В колхозе жизнь улучшилась. Колхоз своевременно сдал хлеб стране. Началась продажа зерна кооперации. Колхозники получают столько хлеба, сколько им когда не имел.

62 колхозные семьи к концу обмолота будут иметь 300 тонн пшеницы, 47 тонн ржи, 10 тонн гречихи, 125 тонн овса, 10 тонн капусты, 400 центнеров моркови. Уже роздано 400 центнеров картофеля, 10 грамм меда на трудовые деньги.

На каждый трудодень пришло по 8 кгр пшеницы и 1,8 кгр ржи, 1,5 кгр овса, 0,4 гречи.

Семья колхозника Сарина Николаевича, состоящая из 8 человек (пять трудоспособных), на 1-е октября имеет 900 трудодней, а к концу года будет иметь не меньше чем 1050 трудодней. Семья Затарова Ивана Григорьевича, состоящая из 2 человек, имеет на первое октября 430 трудодней, а к концу года будет иметь не меньше 500.

Раньше хлеба хватало, приходилось брать займы у кулака, а потом задаром ему работать. Сейчас моя семья ест вдоволь белый хлеб из пшенички, муку даже просеиваем, — рассказывает бывший кулак, а сейчас колхозник Сарин Локтион.

Богатый урожай не упал с неб. Он был обеспечен коллективным хозяйством. Пролетарское государство направило на колхозные поля машины, превращающие колхозы в механизирован-

ные хозяйства.

На полях колхоза „Зерно“ работают четыре трактора, семь уборочных машин, тракторные селки и одна сложная молотилка.

Эти механизмы позволили посеять в текущем году 460 га только одних зерновых. Такого большого посева колхоз никогда не делал и без помощи машин МТС никогда не смел бы обработать. Трактора вспахали колхозу весной 300 га, а осенью 100. Тракторными селками посеяно всю 210 га.

Большинство колхозников работают честно, на совесть. Никогда еще эти поля не имели такого культурного вида, как в этом году: земля черная, разрыхленная — глубоко вспахана; вс-время была проведена прополка, а зимой снегозадержание.

В колхозе молочная ферма, свинарник, общественный огород, пасека. Бедняк Сарин Евлей никогда не имел коровы, сейчас колхоз ему приобрел корову. У братьев Платоновых раньше не было ни кола, ни двора — теперь каждый имеет корову.

Борьба за зажиточную жизнь — это не только борьба за обилие продуктов, но это есть и борьба за грамотность, знания, за чистоту, за учебу, за культурное жилище, за чистую одежду и т. д.

Однако в этом колхозе „Зерно“ резко отстает. В колхозе нет радио, редко бывают газеты, не выпускается стенгазета, отсутствуют красный уголок, радио, кружки. Политотдел и правление колхоза должны обратить на это особое внимание. Перевоспитание колхозников в сознательных строителей социализма, борьба с вульгарными влияниями, тесно связаны с борьбой за культуру.

Книга и газета должны стать в колхозе потребностью. Нам нужны высококультурные трактористы, кобюки, пастухи и доярки.

Л. БОРИСОВ

### О хлебосдаче совхозом ОРС шахты Коксовой

Постановление бюро горкома ВКП(б) В связи с совершенно нетерпимым ходом хлебосдачи государству по совхозу ОРС шахты Коксовой (на 1 октября сдано 20 проц), что свидетельствует о явно саботажническом поведении руководства совхоза, горком постановляет:

Объявить строгий выговор с предупреждением тов. Казаченко и снять его с поста управляющего совхозом.

Секретарь ГК ВКП(б) А. КУРГАНОВ. Председатель горсовета Е. РОМАНОВ.

### Много хлеба продам государству

В этом году я получу не меньше, чем 300 пудов зерна. Семья у меня маленькая — только двое, так что много хлеба продам государству. Куплю одежду, книги и выпишу газету.

Я начал батрачить с малых лет, работая у местных деревенских кулаков. Часто голодал, носил холщевую одежду. Эти времена прошли. Теперь я стремлюсь к знаниям.

Колхозник ИВАН САРИН

## Встретим VII съезд советов полным и досрочным выполнением программы

В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД ИМЕНИ VII СЪЕЗДА СОВЕТОВ ВОВЛЕЧЬ ВСЕХ РАБОЧИХ

Пятый участок шахты им. Ворошилова считается передовым на шахте по выполнению плана на угледобычи.

Но 5 участок (начальник т. Соржко) работает лучше только относительно остальных участков шахты. Передовым, образцовым, у которого можно перенять опыт по организации труда, опыт борьбы за выполнение программы — таким участком он еще не является.

Имея все возможности работать боспередовым участком неравномерно выполнял программу. В январе, например, участок выдал 14260 тонн против планового задания в 17000 тонн. На февраль участок получил задание 12300 тонн и перевыполнил его, выдал 15420 тонн. В марте, вместо 15800 тонн планового задания участок выдал — 17400 тонн. В апреле задание было 19000 тонн, участок выдал 19969 тонн. В мае добыча составила 20831 тонну — это на 3300 тонн больше планового задания. Перевыполняя плановое задание участок и в июне.

Так, из месяца в месяц, повышая темпы угледобычи работ пятый участок в первое полугодие. Но своих показателей закрепить он не сумел и кривая выполнения плана, начиная с июля, пошла вниз. В июле, план недовыполнен на 389 тонн. В августе участок задолжал полторы тысячи тонн. В сентябре участок недодал 4400 тонн. За четыре последних месяца участок задолжал стране около 6.89 тонн.

Причинами отставания является ослабление трудовой дисциплины, нечеткая организация труда. Далеко не все рабочие овладели культурными методами организации труда. На участке еще слабо реализуются те обязательства, которые даны горняками-ударниками и инженерно-техническими работниками по приведению участка к культурный вид, по установлению на нем настоящих заводских порядков.

На участке поставили для транспортировки угля из камер ленточные конвейеры. Главный конвейер, длиной в 140 метров, работает ненормально, с большими перебоями. Причины, вызывающие эти перебои, на участке установить не могут. Это показывает, насколько на участке овладели техникой, насколько там работает обескровленный шахтового механизма. Несмотря на это техническая учеба поставлена плохо.

На курсы КРО записался 47 рабочих участка. Как они занимаются, какова их успеваемость, в какой помощи они нуждаются, руководство участком не выясняет, считая, что все это дело непосредственных руководителей курсов.

Одной из причин отставания этого участка является еще формальное, а не по существу, разветвление социалистического соревнования. Договора о соревновании заключены всеми бригадами, но проверка их выполнения на участке занимается от случая к случаю.

Профорг на этом участке тов. Дюков хороший производственный, систематически перевыполняет программу. Но ему, как проф оргу, самолюбование своими только успехами совершенно не к лицу. У него есть свой богатый производственный опыт, на участке не мало отличных ударников. Но обмена опытом на участке нет. То же самое можно сказать и о партгоре участка тов. Панове, который считает, что достаточно ему работать хорошо, чтобы иметь право заявить о своей авангардной роли на участке.

В январе будущего года советская VII съезд советов. Весте об этом объявила весь Советский Союз и вызвала новую волну производственного подвига, новую волну социалистического соревнования за встречу съезда производственными победами. На заводах, фабриках и шахтах Советского Союза, в колхозах и совхозах начались производственный поход им. VII съезда советов. В такой поход коллектив рабочих и инженеров-технических работников того участка шахты им. Ворошилова еще не включился.

Развернуть между бригадами и сменами настоящее социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий каждым рабочим, каждой бригадой и сменой, внедрить во все процессы производства культурные методы, полностью освоить техническую вооруженность участка — вот что о сейчас является главным для треугольника пятого участка шахты им. Ворошилова. Встретить VII съезд советов полным и досрочным выполнением годовой программы — главная задача. Выполнить эту задачу участку все возможности имеет. Нужно только упорно и настойчиво бороться за победу всего коллектива.

А. ЩУКИН.

## О ХЛЕБОСДАЧЕ В КАЛАЧИНСКОМ РАЙОНЕ

Из постановления Запсибкрайкома ВКП(б) и крайисполкома от 4 октября 1934 г.

Крайисполком и крайком устанавливают, что в Калачинском районе, несмотря на постановление крайисполкома и крайкома от 15 сентября с/г продолжают грубо нарушаться законы о зернопоставках со стороны некоторых колхозов и значительного количества единоличников.

На 1 октября годовой план зернопоставок выполнен в размере 10 проц, три колхоза еще совершенно не участвовали в хлебопоставке, 30 колхозов выполнили годовой план ниже 10 проц, по трем сельсоветам единоличники не сдали ни одного килограмма хлеба.

Такое положение является следствием кулацкого саботажа хлебосдачи со стороны отдельных групп колхозников и со стороны большого числа единоличников при бездеятельности и полуполнотности к нарушителям закона со стороны бюро райкома и президиума райисполкома Райком и райисполком преступно бездействуют в борьбе с потерями — на 1 октября 84 проц. скопленного хлеба лежит только в волках, а закирдовано только 15 проц.

Крайисполком и крайком постановляют: 1. За полноту и своевременность мер к нарушителям закона о зернопоставках исключить из партии секретаря райкома Румянцева, пред. райисполкома Шестопалова и уполномоченного по зак. СНК Вадва, отвечающих в первую очередь за соблюдение закона о зернопоставках, — предать суду с немедленным арестом. Просить краевую комиссию по чистке подвергнуть суду вольной Устке всех членов бюро РК, в том числе начальотдела Ивановской, Н. Ворельской, Околеншиковской и Великорусской МТС, а также членов партгруппы президиума РКК'а.

КРАЙСПОЛКОМ, КРАЙКОМ ВКП(б)

## Партийной учебе — непрерывное внимание

Прок. Горск. 8 октября

Но всюду ли серьезно отнеслись к организации партийной учебы? Нет, не всюду!

Если помещая школа в массе своей подготовлены сносно и оборудованы необходимым инвентарем, то этого никак нельзя сказать о людях, которые руководят работой школ, о людях, которые посещают и должны посещать эти школы.

Первоочередное, первостепенное, на что следует партийным организациям обратить внимание, так это на нечестно слабый процент посещаемости школ, выявившийся в первые же дни занятий. На шахте № 2 из 12 слушателей кандидатской школы утрачено в вечерние занятия посещают три-четыре человека. Заметим, кстати, что и численно эта школа для такой шахты, как шахта № 2 не велика, тем более, что в ее группу включены и сочувствующие. На Коксовой два раза подряд занятия школы срывались.

Число явившихся на занятия всех школ этой шахты было представлено жалкими десятками, в то время, как организация насчитывает свыше 200 коммунистов.

Не везде правильно подошли к комплектованию школы. Разве можно призвать нормальным, что в кандидатской школе шахты № 2 занимаются товарищи, ранее поощрившие вечерний коммун и вместе с ними селят неграмотные, не умеющие читать и писать.

Можно было бы без особых усилий ликвидировать подмеченные недостатки первых дней учебного года, если бы к нам было приковано внимание партийных организаций, если бы партийные организации считали своим первейшим долгом быть ответственными за состояние партийной учебы. Однако кое-где есть желание отмахнуться от кропотливой школьной работы. Не случайно на Коксовой решили объявить слабую посещаемость такой „объективной“ причиной, как чистка рядов организации. Между тем именно чистка партийных рядов в ряде случаев вскрывает слабую теоретическую подготовку коммунистов, что должно предполагать особо упорную борьбу партийных низов за качество партийной учебы.

Партия не раз указывала на важность практики, на подкрепление революционной теорией, как на цель коммунисту, организуяшемуся простейшей верой в социализм, подобно тому, как религиозный человек верит в царство небесное.

Школьные занятия коммуниста не представляются в виде скоропроходящей кампании. Мы организуем — это реальная помощь коммунисту и кандидату в выполнении требований партийного устава. Изучай основы марксизма-ленинизма, неустанно повышай свою идейную вооруженность — требует устав партии. И мы обязаны рассматривать нарушение этого пункта с немалой серьезностью, чем неуплату членских взносов.

Год партийной учебы только что начался. Тем важнее в самом начале предупредить все ошибки, допущенные в комплектовании школ и организации учебы.

«Россия была беременна революцией более, чем какая-либо другая страна» (СТАЛИН)

### Война — все силы «режиссер»

Первая революция, порожденная империалистической войной, разразилась. Эта первая революция наверное не будет последней...

Без трех лет величайших классовых битв и революционной энергии русского пролетариата 1905—1907 годов была бы невозможна столь быстрая, в смысле завершения ее начального этапа в несколько дней, выкорчевала вековые предрассудки, пробудила к политической жизни и к политической борьбе миллионы рабочих и десятки миллионов крестьян, показала друг другу и все му миру все классы (и все главные партии) русского общества в их действительной природе, в действительном соотношении их интересов, их сил, их способов действия, их ближайших и дальнейших целей...

Но если первая, великая революция 1905 года, осужденная как «великий мятеж», господами Гучковыми и Милюковыми с их прихвостнями, через 12 лет привела к «блестящей», «славной революции» 1917 года, которую Гучковы и Милюковы объявляют «славной», ибо она (пока) дала им власть, то необходим был еще великий, могучий, всемогущий «режиссер», который, с одной стороны, в состоянии был ускорить в громадных размерах течение всемирной истории, а с другой стороны — породить извечной силой всемирные кризисы, экономические, политические, национальные и интернациональные...

Этим всемогущим «режиссером», этим могучим ускорителем явилась всемирная империалистическая война.

В. И. Ленин «Письма из далека».

### РЕВОЛЮЦИЯ НЕ МОГЛА ОСТАНОВИТЬСЯ НА ПОЛДОРОГЕ

В России подымалась величайшая народная революция, во главе которой стоял революционнейший в мире пролетариат, имевший в своем распоряжении такого серьезного союзника, как революционное крестьянство России. Нужно ли доказывать, что такая революция не могла остановиться на полдороге, что она в случае успеха должна была пойти дальше, поднимая знамя восстания против империализма?

(И. Сталин «Об основах ленинизма»)

### Империя потрясена...

ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА Л. СОБОЛЕВА «КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ»

Россия ходила беременная революцией, ходила почти на свосях, алая, истеричная, бесприлично жестокая, как жена живая, не желающая рожать. Революция надвигалась из мглы веков, зачатая историей, неотвратимая и естественная, как неотвратимо рождение ребенка, пусть ненавидимого с самого момента его зачатия, пусть проклинаемого при каждом своем шевелении. Последнее время, сленского расстрела, эти толчки стали особо нас ерзать, мы, стачки и забастовки потрясали пыльное зрелое тело империи непрерывной цепью спазм, указывающих на приближение неотвратимых сроков. Домашние средства не помогали: ни припарки государственной думы, ни патентованные констатационные капли, разведенные в аптеке у Полицейского моста, ни горячие ванны карательных отрядов, ни плотный бандаж охранки, ни обжигающие потрошные пиявки Союза русского народа, ни даже ржавая русско-японская игла, которая, неудачно переломившись в двух местах — на Мухомовской и на Цусиме, так и не вызвала желанного выкидыша — ничто не могло остановить естественного процесса естественного плода. Он рос в утробе царской России, неразрывно с ней связанный законами исторического развития, питаясь вместе с ней ее же пищей, живое внутри живого, новая жизнь, обретающая старую на смерть... Родственники хватились за голову, поглядывая на империю, беременную революцией. Скандаль гринил не только позором, но и потерей наследственного имущества: в России все не как у людей, дитя родится наверняка ужасным, диким, неподдающимся никакому воспитанию!.. Ведь вот же в приличных домах бывали скандалы, но как-то обходились: Франция, перемучившись в родах и смыв королевские лилии, разрешалась однок, вполне благовоспитанной третьей республикой, королевская Англия родила пречтливое парламентарное дитя. А этот чудовищный ребенок, не успев еще родиться, собирается вцепиться в локоны милой французской девушки, бранит английского мальчика и кричит совершенную непристойность о социальности революции и о пролетариях всех стран!..

## ПУСТЬ КАЖДЫЙ СТАРЫЙ ГОРНЯК ПОДГОТОВИТ ОДНОГО КВАЛИФИЦИРОВАННОГО РАБОЧЕГО

### ЧЕРЕЗ ДВА МЕСЯЦА Я БУДУ ЗАБОЙЩИКОМ

(Письмо новой рабочей)

Я, завербованный колхозник Славгородского района. В начале августа я приехал на Прокопьевский рудник, на шахту им. Калинина.

Здесь меня послали работать подземным откатчиком и распределили в бригаду № 33 на основной штрек, на пару с забойщиком тов. Жилиным.

5-го августа я вышел на работу и в первый раз за свои 35 лет отроду увидел шахту. Первый день у меня настроение было бодрое, но не знал какая же моя обязанность, как откатчика.

За два месяца т. Жилин многому меня научил. Он говорил мне о технике безопасности, рассказывал, что такое шахта, забой, что требуется для того, чтобы работать в забое: какой инструмент, механизмы, лес, как работать на отбойных молотках. Я уже научился бурить и распределять шпур в забое.

Работаем мы с т. Жилиным не плохо. Сменное задание наше 0,75 метра. Мы всегда выполняем это задание.

В наш забой приходит горный надзор. Горный мастер тов. Еремеев, начальник участка тов. Каргин и зав. шахтой тов. Бугачев, заходя в наш забой, больше внимания уделяют мне, новичку — завербованному.

Если и в дальнейшем тов. Жилин и надзор будут уделять мне такое же внимание, какое они уделяют сейчас, то месяца через два я буду забойщиком. И я буду еще больше стараться работать и внимательно относиться к делу.

ВЕРБИЦКИЙ

### Я СТАЛ НЕ ПЛОХИМ ОТКАТЧИКОМ

Прошло немного больше двух месяцев тому назад, как поступил работать на шахту им. Калинина. Меня послали сначала в молодежную комсомольскую бригаду т. Иванова, где я проработал около месяца. Я стал не плохим откатчиком.

Всего же для меня, как новичка не только на шахте, а как колхозника, недавно завербовавшегося и бывшего не выдавшего шахты, окружили большим вниманием старый опытный горняк т. Григорьев и сам бригадир т. Иванов. Они мне много помогли в горном деле.

В сентябре я был переведен в бригаду т. Бизова на участок по откатыванию этой бригады. В этой бригаде меня тоже не оставили без внимания. Поставили работать на пару с квалифицированным горняком т. Калижирниным, который также очень много помог мне.

Помощь т. т. Григорьева, Иванова и Калижирнина, можно сказать, не прошла даром. С 1-го октября меня перевели из откатчиков учеником забойщика.

Хорошим вниманием ко мне со стороны этих товарищей я остался очень доволен. От т. Григорьева, Иванова и Калижирнина старые горняки нашей шахты и всего рудника должны взять пример в подготовке кадров.

Колхозник Ефремов.

### НАША БРИГАДА СТАНЕТ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ НА РУДНИКЕ

В числе других завербованных колхозников Красновосерского района, приехавших в начале августа на Прокопьевский рудник, прибыли и мы. Поступили работать на шахту им. Калинина.

До 15 сентября мы работали в разных бригадах, нас 5 новых рабочих работу поставили внарезках, в бригаде т. Дизатулина, который и обучал нас горному делу.

С 15 сентября на шахте организовали молодежную бригаду из молодых рабочих, во главе бригады поставили нашего же колхозника-комсомольца т. Дрозда. На оставшиеся 15 дней бригада приняла задание пройти 56 погон. метров нарезных работ. Задание

бригада не выполнила — прошла только 60,5 метра. В октябре дело улучшилось. Нам дали 2 забоя. Но этого еще не достаточно. Бригада часто простаивает, так как определенного запальщика в нашем забое не прикреплено.

Принимая план на октябрь, наша бригада выдала на сопосредование комсомольскую молодежную бригаду т. Иванова, которая работает тоже в нарезках.

Для того, чтобы не остаться побежденными в соревновании со второй бригадой, даем твердое обязательство:

—Наша бригада встретит VII съезд советов в ряду лучших бригад рудника. Бажок, Приходько

### Решительно повысить темпы хлебосдачи

Западная Сибирь занимает особое положение в плане хлебосдачи по Союзу. На ряду со средней Волгой Западная Сибирь стоит на втором месте после Украины по количеству хлеба, которое она должна заготовить. Но Украина в целом уже выполнила годовой план на 90,6 процента. Средняя Волга, как ни плохо идет там заготовки, выполнила план на 77,4 процента, а Западная Сибирь — только на 27,8 процента. Западная Сибирь должна еще сдать хлеба больше, чем какая-либо другая область, край или республика.

Как же идет хлебосдача в этом важнейшем крае? Мы уже не раз отмечали, что совершенно неудовлетворительно. Правда, за последние пятьдневки темпы хлебосдачи несколько повысились. Но это повышение абсолютно некого удовлетворять не может. На 25 сентября месячный план выполнен только на 42,3 процента, заготовлено хлеба значительно меньше, чем в прошлом году. Страна ждет от Западной Сибири не такого повышения темпов хлебосдачи, какое она дала с 20 по 25 сентября. Требуется резкое

повышение темпов, чтобы в кратчайший срок наверстать упущенное и полностью закончить годовую план хлебосдачи по всем районам и видам.

Партийные и советские организации края должны взять всю ответственность, которую они несут за отставание хлебосдачи и уборки. Западносибирский крайком ВКП(б) и его секретарь т. Эшке и Западносибирский крайисполком и его председатель тов. Грядинский должны сделать для себя все выводы из предупреждения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) Челябинскому обкому и оргкомитету советов. Партийные и советские организации Западной Сибири должны первыми извлечь уроки из этого предупреждения.

Партия и правительство отнесутся без всяких сантиментов к тем, кто не выполняет государственных обязательств, кто нарушает твердый неизменный закон. Это должны помнить не только в Челябинской области и в Западной Сибири, но и во всех отставших районах. В Сталинградском крае (секретарь крайкома Пугуз, председатель краевого исполкома

Озерянский) темпы хлебосдачи снижаются из пятидневки в пятидневку. До каких пор с этим будут мириться Сталинградские крайком и крайисполком? Разве им неизвестны возмутительные акты саботажа хлебосдачи в некоторых районах? Что они сделали для ликвидации этих безобразий?

Руководящие организации Союзного Кавказа (секретарь крайкома Бюлков, председатель оргкомитета советов Пивоваров) тоже, видимо, почли за лаврах и решили удовлетвориться достигнутым. Иначе чем объяснить, что месячный план на 25 сентября выполнен в крае только на 30,2 процента. Может быть северокавказские товарищи забыли, что они выполняли годовой план только на 73,4 процента и что это совершенно недостаточно.

Восточная Сибирь выполнила месячный план на 25 сентября на 50,8 процента при выполнении годового плана на 74,4 процента. Нельзя терпеть дальше такого поспешия ни одного дня.

Руководителя Челябинского зернохлеба постигла суровая кара.

(Окончание см. на 3 стр.)

# Закрепить результаты чистки

Парторганизация ст. Усяги объединяет в своих рядах 38 коммунистов. Плохая работа станции—результат низкой эвигардной роли коммунистов на производстве. Из общего количества рабочих—227 человек—соревнуются только 120.

Станция систематически не даст руднику вагонов в то время, когда они простаивают на путях по 19 суток. Почти ежедневно по 10—15 вагонов остаются не разгруженными, простаивая с вечера до утра. В этом вина исключительно начальника товарной станции и коммерческих агентов.

Приведем пример. 8 сентября грузенная платформа с рельсами была подвезена под перегрузку, ее разгрузили лишь 27 сентября. Выток от этого простоя дороги—5208 руб. Такие случаи на станции не единичны.

Как результат такой безответственной работы, отсутствия дисциплины—станции в сентябре выполнила свой план по подаче вагонов руднику всего на 85 проц.

Парторганизация станции с подобными нарушениями государственного плана борется очень плохо. Многие коммунисты сами нарушали государственную дисциплину, например, Мислов и Зубков, которые теперь исключены из партии.

Политической близорукостью парторганизации пользуются классовые враги, пробирающиеся в станцию, допуская происшествий. За три квартала этого года было 14 происшествий, из них полови-

на по вине агентов службы движения. Только в одном сентябре произошло 4 происшествия. Нередки случаи, когда вагоны отпрявляются без документа.

Может быть эти нарушители государственной дисциплины Шердаков и Левкова отданы под суд? Ничего подобного. Ни один дезорганизатор транспорта к ответственности не привлечен, ни кто из них даже не получил взыскания в административном порядке.

Массовая работа в вагоне ударники не поощряются, нет преимущественно их снабжения. Достоинство привнеси такой факт, когда начальник станции тов. Порошев отпущенные на культурно-массовое обслуживание рабочих 5 тысяч рублей израсходовал не по назначению: на покупку керосина и на выдачу зарплат, в то время, когда фонд заработной платы перерасходован на 7515 рублей.

Комиссия по чистке исключила из партии 14 нарушителей партийной и государственной дисциплины. Чистка повысила активность коммунистов и беспартийных рабочих, помогла разоблачить дезорганизаторов производства. Результаты чистки теперь надо закрепить еще большим повышением производственной активности развертыванием социалистического соревнования и ударничества, успешным выполнением плана осенне-зимних перевозок.

Председатель первичной комиссии по чистке И. ПЕШЕХОНОВ.

# Главное

## не зазнаваться

Школа горпромуша со времени перестройки своей работы согласно приказу т. Орджоникидзе добились некоторых результатов. Школы рудника стали получать из школы квалифицированных рабочих. В 1933 году набор в школу дал 270 человек, а в 1934 году принято 555 человек. 324 горпромушника учатся забойщиками на отбойных молотках.

В своих выводах бригада Наркомтяжпрома указала, что школа по своим показателям может быть отнесена к лучшим по Союзу.

Но было бы неправильно зазнаваться, успокаиваться на достигнутом и не видеть еще серьезных нужд и недостатков в работе школы.

Эти недостатки ярко были вскрыты, когда проходила чистка партии. Начальник школы горпромуш тов. Мокшанцев.

Особенно отстают массовая работа среди горпромушников. Несмотря на то, что комсомольская организация в школе насчитывает 70 человек, ее работы не видно. Десуг горпромушников не организован. Многие комсомольцы совершенно справедливо обратились в горком комсомола за помощью. Однако, этой помощи они не встретили. Секретарь горкома комсомола т. Аксюткина огорчилась только одним замечательным замечанием: «уже не так у вас плохо, вы только панику наводите».

Бездеятельностью отличается и профсоюзный комитет (пред тов. Угрюмов). Единственно, чем он занимается, так это организацией съездов. Об этом хорошо знает рудничный комитет угольщиков, однако, он делает вид будто это не касается.

Для того, чтобы школа горпромуш действительно стала образцовой и одной из передовых в Советском Союзе, ей нужна серьезная помощь, в первую очередь со стороны горкома комсомола и рудничного комитета угольщиков.

Тов. Мокшанцеву комиссия по чистке сделала совершенно правильное указание на то, чтобы повысить дисциплину среди Работников школы и улучшить качество руководства.

Д. Мартыненко.



Октябрьская революция воспитала и выдвинула в передовые ряды тех, кого капитализм «мял, душил, давил». Наш рудник—детище Октября. С ростом рудника росли его люди на различных участках социалистического строительства. «Люди рудника»—блестящее подтверждение этого роста.

# Отличный машинист

Художник, увеличивавший старый фотографический портрет ударника шахты им. Эйхе Чепкова, позволил сделать в новом портрете маленькое, но весьма существенное изменение: на груди ударника он пририсовал красивый галстук.

Почему художник позволил себе такую «дерзость»? Перед ним были два Чепкова. Один живой, жизнерадостный, культурный рабочий. А с фотографии выцветшей от времени, смотрел совсем другой человек—тусклый и серый, совсем не похожий на оригинала. Художник не оказался педантом: он решил дать портрет живого, настоящего Чепкова. А настоящим Чепков, культурный рабочий советской страны, не сит галстук. Ни чего зазорного в этом нет! Художник поступил совершенно правильно.

Во Владимире у вас плохо, вы только панику наводите».

Среди машинистов электровозов занимающая авангардную роль он ведет большую работу за укрепление трудовой дисциплины, за внедрение культурных навыков организации труда. Он добился того, что уморно не желавший учиться уходу за машиной машинист т. Ефимов стал теперь знать теорию управления электровозом, стал не плохим машинистом на практике. Тов. Чепков сам обучил работе на электровозе тт. Балабанова и Петрова.

В октябре 1933 года по путям Центральной штольни пошли электровозы. На одном из них в первый рейс поехал за углем т. Чепков. Подцепив к электровозу состав грузенных вагонов, он легко пустил машину—проверить сцепку вагонов. Проверив, все ли хорошо—дал полный ход. Весело поздравляли вагоны на стыках рельс. Свет электровозных фонарей разрывал темноту штольца. Чепков предупредил

дительно позванивал, завидев, огонек шахтерских ламп. Быстро выключил электровоз кусты штольни. Пока кондуктор отцеплял состав, Чепков осматривал машину. Он полюбил ее и знал в ней лучшего своего друга. С тех пор Чепков ездит на электровозе.

Чепков—лучший машинист электровоза на шахте им. Эйхе. Его машина—безаварийная, самая производительная из пяти имеющихся на шахте машин. Он

ладевал машиной т. Чепков сам производит мелкий предупредительный ремонт, больше всех остальных машинистов вызывает помощь в ремонтные дни на шахте.

Тов. Чепков—активный общественник. Он кандидат в члены партии. Он профорг за транспортом. По его инициативе на транспорте лучше чем на остальных участках шахты работают производственные совет



# ПОЧЕМУ КОММУНИСТЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПАРТОБЯЗАННОСТЕЙ

По уставу партии каждый коммунист обязан активно участвовать в политической жизни партии в стране. Его активное участие в общественной жизни прежде всего определяется выполнением партийных обязанностей в первичной парторганизации.

Но как подошли к распределению партийных обязанностей в первичной парторганизации Проконьевского пласта четвертого района? Формально. В списках числятся, что все коммунисты вступили в партийную организацию. На деле далеко не так. Из 13 коммунистов, парторг т. Шихалев дал нагрузки, 5—групппарторгами (тт. Салышков, Карташев, Аксютков, Скуднов и Жданов). Парторги эти никакой работы не ведут, они даже не знают, что им делать. Не бываю они и на квартирах рабочих.

Сам парторг т. Шихалев на вопрос о работе групппарторгов коротко отвечает: «О выполнении норм беседуют.

И только. Вот и вся «работа» групппарторгов. В практике не было такого случая, чтобы к групппарторгу рабочие обращались за каким-либо советом.

Многие из таких партийных обязанностей установлен парторг Шихалев, как прикрепление к группе содействия госкредита, прикрепление для работы с группой сочувствующих «вообще». Конечно, при таком качестве распределения партийных обязанностей и их выполнении толку мало и для партийного комитета 4 района и для парторганизации в целом. Странно только то, что и партком 4 района и партком Киселевского рудника забывают о выполнении указаний комиссии по чистке, в которых ясно сказано об улучшении руководства групппарторгами.

Правильно заметил один групппарторг 4 района: «Что до чистки, то и после чистки—однаково. Н. П.

# Решительно повысить темпы хлебосдачи (ОКОНЧАНИЕ)

га в день, то—есть почти столько же, сколько в Западной Сибири за месяц.

Как это могло случиться? В МТС доверили комбайны неопытным, случайным людям. Это могло случиться только потому, что ни директора МТС, ни начальники политотделов не заглядывали на поля, не держали в руках портфель о работе комбайнов. Иначе как они не похвастались с самого начала, какие положили конец преступному использованию уборочных машин?

Что партийные организации и политотделы не знали что делается в колхозах, бригадах, на полях—свидетельствует такой факт: красные звенена нередко вручаются колхозам, саботирующим хлебосдачу, почетное звание ударника дают колхозникам, не выполняющим нормы. Немудрено, что на основе этого выросло примитивное отношение к нарушителям государственной и партийной дисциплины. Около полутора миллионов гек

таров хлеба в Западной Сибири стоит еще на к. р. н.о. Свыше трех миллионов скошенного хлеба лежит в валяках и копах, то—есть, подвергается угрозе гибели, ты сачи и тысячи тонн обмолоченно го хлеба лежат на токах и не вывозятся на элеваторы. А партийные и советские организации все еще разводят руками и ищут причины отставания. Причины незачем искать. Они в вас самих, товарищи. Остановитесь хоть на день в колхозе, спуститесь в бригаду и посмотрите, что делается на току. Машины используются преступно, лошади и автомобили завязы втостепенной работой. Трудовая дисциплина расшатана, многие во все не выходят на работу. Нелепо думать, что все это можно устранить резолюциями и экстренными заседаниями. Нужна действительно конкретная организационная работа, нужна проверка исполнения.

Если, например, в бригадах не организованы полевые станы и колхозникам поэтому приходится ходить за 5 километров в село

ночевать, то производительность труда неизбежно будет низкой и никакой революцией ее не поднять, пока ночлег не будет организован в поле. Ведь низкая производительность труда является одной из основных причин задержки уборочных работ в Западной Сибири.

Возьмем другой пример. Если не организованы крытые токи, то молотба в случае ненастной погоды действительно задерживается. Западносибирские работники весьма охотно жалуются на ненастную погоду. А сколько они за последние две декады построили крытых токов, чтобы можно было молотить при любой погоде? Начтожное количество. А ведь построить крытый ток—пустяк все дело.

В свое время козырем базельников и оппортунистов был «зеленый хлеб». Теперь козырем стал «сырой хлеб». Но, ведь, вет. тако го сырого зерна, которое нельзя было бы сделать сухим. Что сделали организации для бесперебойной сушки хлеба? Ответом на

этот вопрос может служить «онит» и Кормилковский МТС, Омского района. Дирекция МТС отвела, на конец, часть пустующего гаража под сушку хлеба. Здесь за день можно было бы просушить 500 центнеров зерна, а на деле сушится всего 80. Печи топятся плохим дров не хватает, в рядом лежат вытесовские дрова, но никто не побойтается их доставить. Начальник политотдела МТС Печенкин даже не знает, кто отвечает за сушку.

Таков образчик работы и руководства, который нельзя не считать характерным для многих районов Западной Сибири.

Несмотря на попущения, уже потерян и упущенное время. Западная Сибирь еще может наверстать, может собрать свой богатый урожай и быстро выполнить годовой план хлебосдачи. Для этого требуется конкретно, по-большевистски руководить. Причины отставания болевеем ясны. Что нужно сделать, чтобы добиться перелома, тоже ясно. Надо отвечать делом и только делом. Безоговорочного и быстрого выполнения годового плана хлебосдачи—вот чего жмет страна от отстающих районов и прежде всего от Западной Сибири. (Передовая «Правды», переданная по телеграфу).

Пусть это учтут руководители Новосибирского и Омского зерно трестов. В западносибирских совхозах особенно отчетливо видны причины отставания хлебосдачи в крае. От руководителей совхозов не требовалось большого героизма. Надо было только обеспечить нормальную работу машин, организовать труд людей и наладить проверку исполнения. Если бы это было сделано, не было бы речи об отставании. Оклад огромным ресурсами, техникой и всякими вымыслами, и имея обильный урожай, как могут руководители западносибирских совхозов даже заикаться о каких-то объективных причинах отставания хлебосдачи? Они должны бы краснеть от стыда, представляя пятидневные сведения о хлебосдаче.

А вся Западная Сибирь в целом! Секретари крайкома и райкомов, председатели крайисполкома и райисполкомов, начальники политотделов, директора МТС—где у них большевикская честь? 1700 комбайнов имеется в МТС края. За полный месяц работы каждый комбайн убрал 29 гектаров, 29—за месяц! В то время, как за день каждый комбайн может убрать 12—16 гектаров. На самом же деле в передовых МТС одним комбайном убрали 20—25

„ДРУЖЕСТВЕННАЯ“  
ВСТРЕЧА

Заместитель секретаря Киселевского партийного комитета т. Занин в эту ночь спал очень беспокойно. Ему мерещились самые страшные сны.

— Кошмары что-то снились, ума не приложу, отчего это происходит.

И действительно, предчувствие т. Занина не обмануло. В этот день, 27 сентября, он прочитал в районной газете „Забой“ корреспонденцию „Киселевские либералы“. В этой корреспонденции он узнал своих знакомых, примыренчески относящихся к срыву уборочной кампании: инструктора поссовета Мазыткина и врид председателя поссовета Карпова.

Долго не мог прийти в себя заместитель секретаря парткома, возмущаясь псевдонимом корреспонденции о Киселевском поссовете.

— Оклеветали, ни за что оклеветали! — воскликнул он.

И не долго думая, заместитель секретаря парткома Занин вызвал к себе в кабинет редактора районной газеты „В бой за уголь“ и потребовал от него прямого ответа:

— Как вы смеете напечатать такую корреспонденцию. Это все ложь. Это ты соблазнил сотрудника районной газеты и правдоподобные вещи. Я видел, как ты с ними ходил и вел беседу.

Редактор местной газеты, выслушав столь страшный и грозный окрик со стороны заместителя секретаря парткома, вразумительно ответил:

— Во-первых, не ваше дело кто писал, во-вторых, нужно тщательно проверить факты и затем принять меры. А поступать так, как поступаете вы, как зам. секретаря парткома, по меньшей мере нерезонно.

На этом „дружественная“ беседа между заместителем секретаря парткома и редактором киселевской газеты „В бой за уголь“ т. Амтиславским, была закончена.

Выводы? — спросит читатель. Их вам кажется сделает партийный комитет Киселевского района. Кстати, мы только напомним о том, что сестры „Киселевские либералы“ до сих пор так и не обсуждались на парткоме. Напомним и о том, что недавно 5 октября сорвался пленум поссовета.

А редактор местной газеты т. Амтиславский продолжает угромо ходить по руднику и ожидает очередной, подобной „встречи“ с заместителем секретаря парткома.

А. ЮРЬЕВ.

КРИЗИС ПРАВИТЕЛЬСТВА В ИСПАНИИ

В СТРАНЕ ОБЪЯВЛЕНА ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА

В Испании произошла смена правительства. На заседании парламента выступил глава реакционной фашистской партии Хиль Робрес, который обвинил правительство Сампера в недостаточной твердости при подавлении стачечного крестьянского движения, охватившего за последнее время огромные массы населения страны. При этом Хиль Робрес угрожал погромом. Всячески потворствуя фашистам, правительство Сампера немедленно после речи Хиль Робреса подало в отставку. Новое испанское правительство создано во главе с Ле

русом, прославившимся еще прежде жестокими преследованиями революционных рабочих.

Испанская компартия призывает рабочих и крестьян оказать решительное сопротивление всеми средствами наступлению реакции и немедленно начать борьбу под лозунгами национализации крупных промышленных предприятий, самоопределения угнетенных национальностей, а также вооружения рабочих и крестьян. По всей Испании объявлена всеобщая забастовка. (ТАСС)

КАНТОНАЛЬНЫЕ  
ПЕРЕВЫБОРЫ  
ВО ФРАНЦИИ

С 7 по 14 октября в кантонах (районах) Франции будут происходить выборы советника. На этих выборах будет переизбрано 1432 генеральных советников и такое же число районных советников. Эти выборы имеют большое значение, так как генеральные советники ведут выработку смет доходов и расходов в департаментах (губерниях) Франции, распределением налогов, выдачей пособий по безработице и др. местными вопросами.

Предстоящие кантональные переборы являются первой массовой проверкой политических настроений французских избирателей после таких крупных событий во Франции, как выступление фашистов в феврале, введение чрезвычайных декретов, выданные фашистского проекта „реформы государства“. Чрезвычайно большое значение кантональные переборы будут иметь, как первая широкая проверка в масштабе всей страны тактики единого фронта коммунистов и социалистов против фашизма и реакции.

По случаю предстоящих кантональных выборов в ряде городов Франции состоялась предвыборные собрания, закончившиеся крупными столкновениями и столкновениями между рабочими и фашистами. В городе Лионе, на одном из предвыборных собраний, в результате сироводированной фашистами стычки было ранено 8 человек. (ТАСС).

ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИЕ ВЛАСТИ ПЕРЕБРОСИЛИ НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ ДВУХ ГРАЖДАН СССР — СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ, КОТОРЫХ ПОДВЕРГАЛИ ПЫТКАМ

ВЛАДИВОСТОК. (Рост) — 27 сентября через советскую государственную границу, в 20 километрах юго-западнее Гродеково, японо-манчжурские власти перебросили на территорию СССР двух советских граждан — работников КВЖД: рабочего депо станции Пограничная Я. Козловского и десятника метеостанции Пограничная И. Вахрушева). Как выяснилось, Козловский и Вахрушев были арестованы 21 июля на станции Пограничная по бессмысленному обвинению во „вредительстве в пользу СССР“ и содержались в полицейском отряде Манчжоу-Го. Во время содержания под арестом Козловский и Вахрушев, как явствует из их расказов, подвергались как со сто

роны белогвардейцев и полицейских, так и со стороны японцев жестоким пыткам и избиениям с целью вынудить у них ложные показания, столь же бессмысленные, как и предъявляемые им обвинения („организация подготовки восстания“, „подготовка нападения на японскую военную миссию“ и тому подобное). Медицинское освидетельствование Козловского и Вахрушева установило следы побоев, нервное потрясение и необходимость немедленного санаторного лечения.

О факте переброски японо-манчжурскими властями двух советских граждан на территорию СССР и их показаниях сообщено Народному комиссариату иностранных дел.

Занятие японо-манчжурской полицией железнодорожного клуба на станции Мупинь

ХАБАРОВСК (Рост). — Как сообщают из Харбина манчжурской полицией на станции Мупинь занято помещение железнодорожного клуба работников КВЖД. Управляющий дорогой тов. Рудый обратился в правление КВЖД с рапортом, в котором сообщая об этом противозаконном ничем необоснованном факте, настаивает на принятии мер к скорейшему освобождению клуба от полиции.

ПЛЕНУМ  
ГОРКОМА  
ВКП(б)

11 октября в 6 часов вечера, в клубе строителей созывается очередной пленум горкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. О состоянии партийно-массовой работы на шахте Коксовой (доклад тов. Годикова) и содоклад тов. Баженова в состоянии и задачах партийно-массовой работы прокопьевской парторганизации.

2. О пере выборах советов и выводе Горловки на соревнование, (док. т. Романова).

3. Вход по партийным документам.

Секретари парткомов и парторги должны объявить об открытии пленума всем членам и кандидатам пленума и горпартактиву.

Из сельских местностей выносятся только те члены пленума где выполняем план хлебоблагодаток.

Секретарь ГК ВКП(б). А. КУРГАНОВ.

О ПРОИЗВОДСТВЕННОМ  
ПОХОДЕ ИМ. VII СЪЕЗДА  
СОВЕТОВ

10-го октября сего года, в 7 часов вечера, в клубе строителей горсоветом созывается совещание

О производственном походе имени 7-го Всесоюзного съезда советов (доклад тов. РОМАНОВА).

На совещание обязательно должны явиться: уличкомитеты, домкомы, барачные советы и комитеты домов, общественные инспекторы и рабочий контроль столовых, руководители депутатских групп горсоветов, члены секций торгово-кооперативной, здравоохранения и коммунальной, члены бюро остальных секций, заведующие коммунальными делами. Приглашается также черно-технический персонал и врачи.



По руднику за 5 октября 1934 года Задание 12561 тонн, выд. 11259 тонн — 89,4 проц. Коко. — задание 7046 тонн, выд. 6720 — 95,4 проц.

ШАХТЫ	Зад.	Вып.	%
Борошиловка	3333	3540	76,3
Шахта им. Эйхе	1866	2157	115,7
Шахта № 2	581	654	112,6
Голубевка	65	102	157,6
Штомля 10	1452	1282	88,3
Маненка	807	840	103,1
Зиминка	855	630	73,7
Повариха	378	400	106
Угл. 2-бис.	—	—	—
Черная гора	774	610	66
Ш. им. Рухим.	871	810	93
Ш. им. Калинин	925	800	86,4
Шахта № 9	516	354	68,5
Шахта 3—3-бис.	129	180	140

Ответственный редактор П. НАДИЧ.

ДЕКАДНЫЙ ОБЗОР

Активным участием в пере выборах советов укрепим диктатуру пролетариата

В начале третьего года второй пятилетки в красной столице собирается VII Всесоюзный съезд советов. 1 ноября начнутся очередные выборы в советы.

Подготовка к выборам уже началась. В Московской области и на Урале начинается проверка выполнения вказов избирателей. В Полтаве, Днепрпетровске и в других городах начались отчеты депутатов горсоветов об их работе. В Киевщине в некоторых районах проведен „единый советский день о пере выборах“. Харьковщина вызвала на соревнование на лучшее проведение отчетно-перевыборной кампании — Москву, Ленинград, Киев.

Производственный поход им. VII Всесоюзного съезда советов охватывает широчайшие массы трудящихся города и деревни. Пролетарии гиганта советской металлургии — Днепропетровского завода им. Петровского объявят выступить сверх плана 75 тысяч тонн чугуна, 60 тысяч тонн

стали, 15 тысяч тонн проката.

Полностью большевистской работой встречают съезд советов рабочие Московского автозавода им. Сталина, а также Харьковского завода им. Орджоникидзе, справлявшие 1 октября тридцатилетие гигантов социалистической индустрии. Автозавод им. Сталина сейчас дает ежедневно стране 75 автомобилей, тракторный завод им. Орджоникидзе — до 45 тракторов.

По почину колхозников одного из передовых в Белоруссии колхоза Баранского сельсовета, Оршанского района, начинается всесоюзный животноводческий поход им. VII съезда советов СССР.

Примерно начали подготовку к встрече съезда колхозники Ново-Деревянского района, Московской области. Она впервые в области включилась во всесоюзный поход им. VII съезда совхозов. Их основное обязательство укрепить животноводство, в частности закупить к 1 января 1935 года тысячу телок для бескоровных.

Во всех колхозах и совхозах района проводится лекция проверки качества засыпных семян и состояния посевного материала, тягловой силы, сбруи. Отремонтировать весь посевной инвентарь не позднее 15 декабря — твердое слово и деревенцев. Они решают также ознаменовать съезд советов вовлечением в секции сельсоветов не менее тысячи ударников — колхозников и колхозниц.

Одной из важнейших задач большевистской подготовки к пере выборам советов, а также ко всесоюзному съезду советов является быстрое завершение уборки хлеба. На 30 сентября по Союзу убрано 98 проц зерновых культур. Годовой план хлебосдачи к 25 сентября был выполнен по Союзу на 80 проц. Хлебосдача шла бы значительно успешнее, если бы не отставали восточные районы — Восточная и Западная Сибирь, Челябинская область, Казакстан, Саратовский и Сталинградский края, а также Северный Кавказ. Хлебосдача отстает там,

где нет настоящей большевистской работы, где полагаются на самозаботу, не сосредоточивают внимания на отстающих колхозах и совхозах, успокаиваясь на средних цифрах, где нет достаточного внимания единоличному сектору, где не дают беспощадного отпора кулакам, перерожденцам и саботажицам хлебосдачи.

Для всех отстающих районов восстановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в ходе хлебосдачи в Челябинской области является серьезнейшим предупреждением. Лучшая встреча съезду советов — рапорт большевистским делом. Призыв ЦИК Союза СССР — к активному участию в выборах советов, которые под руководством ленинской партии и вождя т. Сталина ведут миллионные массы к дальнейшим победам социализма, найдет несомненно широкую отклик. Все трудящиеся ответят на призыв СССР участвовать в выборах, достойной встречей всесоюзного съезда советов (ТАСС).